

GAZETA TRANSILVANIEI.

Gazeta are de 2 ori: Joi și Duminică.
FGA, cându concedu ajutările. — Pretulu:
pe 1 an 10 fl., pe 1/2 an 5 fl. v. a. Terțesterne 12 fl.
v. a. pe un anu și 2 1/2 galbani mon. suverăria.

Anul XXXVIII.

Se prenumera la postele c. și r., și pe la
DD. correspondenți. — Pentru serie 6 cr.
Teaș: timbrala a 30 cr. de fiecare pu-
blicar.

Nr. 30.

Braslovu 6 Maiu 24 Aprile

1875.

Contra p. t. membrilor partidelor romane din Transilvania

Sunt numeroase ocaziunile, unde fii mai des-
tinați, energiosi, luminați și devotați al cutărui po-
poru potu dă probe strălucite despre grădă de in-
teresele acestuia, despre abnegațiunile eroice și
zelulu lor sinceru național și patriotic; înse dora
nece-odată mai strălucite, decâtu cu ocaziunile ale-
gerilor detați în cutare statură constituțională. A-
legerea de deputați pentru dieț'a țierei și pet'ră din
capulu angheului a constituțiunii și constituțio-
nismului noui, statură. Acestu dreptu cetățenesc,
pre catu de frumosu, pre statu și nepretinibilu,
cuprinde în sen, că un adevăratu picăde a Pan-
dorei, posibilitățile, tesaurii totoruru bunetăților
politico-sociali, intelectuali și materiali pentru țiera
și poporu, deace acele prin indiferențiamă, împă-
chiar, abuzuri și alte asemeni, nu, le voru lașă se
ne scape din mână.

În patri'a noastră, precum se știe, preste șapte
opiu septemane înca voru fi alegeri detați, și o-
re care patriotu adevăratu, care, fiiu credințios alu
națiunei sale, se nu se interesează de ele și se nu
fi îngrijitulu de decurgerea și modulu reușitulu lor.
Prin ele se voru decide mare parte destinele țierei
noștre, și în ast'ale ale națiunei rom., pre una lu-
stru de ani înainte, de unde e învederată necesita-
teșu imperativă, de a ne sufală de cu bunu tempu
spre a ne deflege facia cu chestionate alegeri a
țienău barbațesca, nu numai corespondențiorie a-
devăratulu interese ale poporulu, și- carui fi și
mandrinu a fi, ci și denmă de însemnateșu națio-
nălu rom. în acășta patri'a.

Din asemeni consideranți amiseșu suscrieri cu
concentulu lor a p. t. frațișcun pentru țienerea
unei conferinție rom. transilv. înainte de desu
memorateșu alegeri detați; care apelu de mai toți in-
teleginți' noștra fiindu fostu apertitudi după in-
tentioneșu lui sincaru rom., în armare pentru stabi-
lirea loculu unde și tempulu candu a persoanel
a persoanelor prin car'i și mai alesu a modalita-
teșu, după care se fiu conchiamată conferinț'a la
dorinț'e mai multelaturali, se tiend în 11 l. c. la
A-Iul'ă una consultațiune prealabilă de mai
multi barbati rom. frontași. Aceștia, după
serioșe debateri, în contielegere frățiesca statorică,
c'ă membrii partidelor rom. din
Transilvania se se convocă la o
conferinț'a gener. în Sibiu, spre
a se pronunț'a asuprașu țienetelu
politice a Romaniloru facia cu ale-
gerile detați și convocarea proprie
a conferinț'ei cu și defigerea dilei introu
terminu anumitu, că așcă intru conferinț'a și ale-
gerile detați se remane un intervalu de 30—40
dile, încredințandu-o susemnatulu clubu; mai ad-
dugându și acora, că, contra preșentieleșu
p. t. metropolitani de Blasiu și Sibiu, că
capi bisericeșei și Romaniloru, clubulu
se înderepte specialm'ntu o rogare, că
efluinț'a dorinț'ior noștra a totoruru,
pentrucă Excelențiele. Sale asidere
se nu pregete a participă la conferinț'a.

Conformu acestei înscarinari, după ce acelu a-
legerilor detați se pronunț'a între 1—15 Iuliu
și n., suscrierii grabescu a conchiamă pre

p. t. membri al partidelor rom. din Transilvan-
ia o conferinț'a gener. țienendă în Si-
biu la 23 Maiu și n. a. c., spre a ne
pronunț'a asuprașu atitudinē politice a Romaniloru ar-
deleni facia cu alegerile detați.

Fia-ne erlatu, facia de suprem'ă însemnateșu
a causei, a dă espresione fermei noștre speranț'e,
că barbati noștri ințeleginți și matori din toțu
angheului belei Transilvanie nu voru crutițu tempu,
spesne nece-odată, spre a concure cu lomele
loru la fericiț'a deslegare a chestionelu. Mam' noștra
iubita, dera multu cercat, națiunea, cere în
ștrimitorareșu sa concursulu totoruru filioru sei buni
și fideli. Faca cerulu, că la intenționat'ă conferinț'a
se se aște intr'un'ă lamur'ă națiunei și inție-
leginț'ior noștre ardeleni, și se de mană cu mană
cei cu anima romani! În unire stă poteres. Faca
cerulu, că oftat'ă conferinț'a gener. se nu aduca
pre ranele aniloru din urma acelu remediu, bal-
samulu unirei, cu care șant'ă causa a națiunei
rom. va fi de diumetateșu castigat'ă!

Din șiedinț'a comitetulu 'Clubulu membri-
loru rom. și comitetulușu comitat. Clusiu.
Clusiu în 27 Aprilu 1875.

Presied. club. Alesandru Lazaru,
vice-presied. Dr. Greg. Silasi, cas-
sariu Greg. Chiț'a, not. V. Rusu,
membri: Gabr. Popu, V. Rosiescu,
Lazaru Baldi, Ioane Petranu.

Dissențuna dintre Cehii și Maghiarii *

Cunoscutu este lectoriloru 'Gazetă,* că Cehii
și Maghiarii nu se prea saruta în Gureșu unii pe al-
ții. (Ore iuse de candu domoșse ur'a intru acelu
dodeșu popora? Ur'a existe intru densenle dă in-
ceputu, decandu s'au cunoscutu unii pe alții, cehii și
maghiarii; dera suvenirete cele mai triste ale acele-
ure au remasu în memori'ă oșemiloru și s'au
conservat'ă în istoria, încependu din secolulu alu
15-lea, din dilele imperatulu Șigismundu, ale lui
Ioanu Corvinu și Matei Corvinu, din bellarieșu He-
știliloru și ale reformatiunei, pana tardu în se-
colulu alu 17-lea. Cehii tiend bine aminte unu lu-
cru: Că maghiarii la toțe ocaziunile candu auton-
omi'a Bohemiei și națiunea cehă a fostu în celu
mai mare pericolu, au tiendu cu inimici acestora,
și ca suntu prea puțin aleșe epoce în istoria,
candu maghiarii ștrimitorati greu de împregiurari,
sau cercatu se de mană cu cehii; din contra, în
cele mai multe casuri ei au conspiratu cu nemii
în contra slaviloru. În tempulu preșenteșu spirite
cehiloru suntu revoltate asuprașu maghiariloru statu
pentru neadit'ă înșelatiune și pacalitura ce li s'au
intemplat'ă și loru, că la toțe celelalte țiere și po-
pore, prin închișariune dualismulu, catu și din caus'ă
persecutiunē invidieratulu, pus în miscare de causa
maghiari în contrașu naționalitateșu și limbē slave-
loru din Ungari'a de susu, cari că poporu de aproape
2 milioane sufete au acceșu limbă cu cei 4 mil-
liōne 200 mii cehi **), difiindu numai în unu
provincialismu; dera toțu de acășta causa se inție-
lege forte usioru, ca literali și toți fanatizati din

*) A se vedé si nr. 29 —
**) Vedi F. Schmidt Statistik des oesterr.
Staates, pag. 96—97.

Ungari'a ar' fi apliceți a extermină limbă slave-
loru cu focu și cu sabă, pentru că nu care camu-
ra, mai caredu șeu mai tardu, se ajunga pe de-
asupra celei maghiare, carei și ast'ă în imprimatulu
preste 1/2 din cuvanta *), și se fi înalțiată rangulu
de dialectu comunu oficialu, diplomaticu alu in-
tregei populațiunii de origine slaviana preste toțe ter-
ritoriulu Ungariē, cu statu mai virtuosu, ca acelu
dialectu este înținsu preste toțe Bohemi'a, Moravi'a,
Silesi'a, Ungari'a pana încōșe spre Muncaci, unde
se amesteca cu alu ruteniloru, care înca se ap-
ropie multu de ale ceh'ă-slaviloru, și deta s'ar' scrie
cu litera latine, s'ar' apropiă și mai multu. Intru
adeveru, că inteligenti'ă celor 17 milioșe de po-
pulațiune slava din acestu imperiu se ocupa forte
multu cu ide'ă și cu planulu, de a cultivă în
viitorulu celu multu trei dialecte, adeca celu meri-
dionalu, care se fiu comunu Croștiloru, Serbiloru și
Șloveniloru (din Carinț'ă, Carniol'ă etc.), celu
ceho-slavu din Bohemi'a, Moravi'a, Ungari'a etc. și
celu polonescu, carei și ast'ă este prima departe.
Mare facilitate ar' fi acășta în lini'ă ajungu pentru
poporele slave, și în a dōșu pentru conviștierea
totoruru poporulu din care este compus acestu
imperiu. Hei, der' apoi ce s'ar' alegu atunci din
limb'ă maghiară? Acășta întrebare și-o punu ei
înșii pe fi-care di. Eta cum chestiune pure filo-
logice se transformă intru Cehi și Maghiari în
chestiune politice de prim'ă categoria. Cumu dera
se pōta vrea maghiarii binele cehiloru, cari preste
acășta a numeru de oșeni învetați îndoiți mai
mare decâtu este alu maghiariloru, posedu indus-
triașu naționale, care rivalizează cu cea germană, și
industri'ă loru este ajutată de unu comerțu, cu
care alu poporulu maghiaru nu se va poté mesurā
nici-odată; manufacturile și fabricatele cehiloru au
ajunsu de multu articeli de comerțu internaționale
în exportu. Asta dera ceh'ă-slavi dispunu de mi-
liard'ose forte respectabili, prin care se poté ajunga
șoculu loru naționale politice **). Ei și ai bar-
bati de statu, cari merita acăștu nume, barbati cari
departe de a fi condusi de fantasi și a luā campii
alergandu după fantome, au invetivat a și calcușă,
precum a și așteptă.

În catu pentru atacurile care le vinu dela
maghiarii, Cehii teneri cu Cehii bețrani suntu în
deplinu acordu intru a-i respinge cu aceleși argu-
mente. Cehiloru nu le-ar' pasă prea multu de
dualismu, candu ar' vedea, că în acășta systema
de unu nouu experimentu, s'ar' mesurā la fi-care
națiune și la fi-care provinciă a imperiulu cu an-
ceșu mesurā, adeca dera li s'ar' recunoșce și an-
tațiōne de nouu individualitateșu politice și
autonomă a fi-care țiere, astia, în catu dera la
unele este respectatu dreptulu publicu istoricu,
se fiu respectatu la toțe, șeu se se modifice alu
totoruru preste toțe, camu pe calile îndigitate în

*) Mii de cuvinte maghiare de prim'ă ne-
cesitateșu suntu de origine slaviana. Ablak, Abră-
zai, Abrak, Abrasz, Akna, Ako, Asztal, Asztag,
Aszag, Baba, Bab, Băca, Bugaria, Băjar, Bujnok,
Bălrăy, Băo, Barát, Barázia, Bărd, Bărlang,
(Brog), Besze, Beszéd, Beretra, Bicsak, Bieleza,
Bodé, Bodnar, Bodza, Boglya, Bolha, Bolog, Bolyg,
Bolyja, Borda, Borona, Borza, Gazda, Szolga, J-
spány, Kormany, Yáros, etc. etc.

**) În dilele trecute li se mai votara 300,000
fi. v. a. pentru învetașu unu alu douileșu teatru. —

nu este tocmai asi de ascurata, precum se spune. Caimacombul ministrului de rezbela a plecat dinle aceste la marea neagra, ca se face o revista asupra fortificatiunilor de acolo, era la Adrianopol se concentra ota insemnata, spre a se forma castre de exercitiu. Comanda' asupra acestei armate concentrate a luat-o principele Iussuf Iseddin. — Diurnalele semi-oficial din Rusia inca vorbesc multa de resoluere castiunilor orientali, de eliberarea crestiniilor din jugul turcesc, ba merge pana sa aruncat sorti asupra acelor provincii turcesci, cari la resoluere castiunilor orientali ar trebui se cada in mainile Rusiei. — Din alta parte se comunica, ca crestini din Bosnia sunt asi de maltratați de catre turci, incatu asta intregi se vedu necesitate a emigr' parte la Mantenegro, parte in Serbi'a.

Scirile mai noue de pre campulu de lupta din Ispania spunu, ca carlistii au sursita la Leria in Castellon o lovire comitala. Generalulu Montenegro i-a Surprinsu si dupa o lupta scurta a facutu o multime de prisionieri. Morti au ramas vro 30 de carlisti, era prinși 21 ofitieri si 214 soldati. Seirea despre acesta victorie a facutu mare bucuria in Madrido. Carlistii la Orio inca au intrvus si tocma se scrie ca in Ispania acumu merge regei Alfonso, si din confuziune se consolida republica'di.

— Don Alfonso, principele s'eu infanțulu Spaniei qua rege, aflandu-se in Grecia (Gralta) in Styria, fa de catre junimea univarsitaria perditu si baijocuita parte la palatulu sau parte in mersulu si intorsulu lui dela beserica cu socia' Dona Blanca. La esutu din beser, si face junimea musica de pincii spectaculoasa strigandu-se tiran, totur, carnific, „Abasso il brigante,” pentru sangele versatu intre poporul Spaniei, si numai politia' ii scapa ca prin pene; s'era' alta tumultu, strigandu-l-se „Capitanu de s'or'a.” Politi'a' numai cu arma' ii potu impracsi si cu arestarea. Rectorulu magnificu nu i potu finisat si in 28 vigilia de securantia petrunse cu arma' pana la univarsitate, dupa ce Alfonso suferi si loviturii si palmi. S'era' luara parte la tumultu preste 10 mii lucratori, toti inversunati asupra lui Alfonso pentru tirania. S'au comensatu arma' sa, s' desertatu asupra' pistole, aruncata petre si reg. de inf. Franz Carl numai cu baietota potu impracsi poporul.

In 29 proclamatiuni pe pareti, ca celu mai micu necesu se va natusi cu arma'. La 8 ore tuciu se repetuiese scen'a. Arma' incarca, cavalerii asemenia, si numai asi incetara aruncurile de petre asupra militiei. Alfonso s' batea jocu de poporu cu schime de pe ferestra. In 30 erasi si repetuiese tumultulu. Vine la 9 ore unu batalionu de inf. si husari si regaliera cu sabale. Multi fura raniti si de arma' si de petre. Focu nu se comenda'. La min. si imperatulu se reporta. Vide si gubernatoriulu tierel si impuse strictu regimentu. Dala min. sosi telegramu, ca guvern. e impoterit si inchide univarsitatea pe acestu sem. Studentii de frica s'au linchitatu, tragandu-se multu la disciplina.

Ce se semezeza simpatia' poporulu in Sti'ria catre tiranisti spanioii? E materia multa pregnantu in aeru, care va exploda. S'a si pusu la cale politia' de statu stricta, in Gratio, dupa mandatu insaltu. —

(Archid. Carl Ludovici e cumnata lui Don Alfonso). Minist. Stremayer resosindu din Gratio conferi cu Unger si Lasser. Din Dalmati'a sosira avisuri stricte.

Bucuresci, 19 April 1875.

M. S. Domnitorulu, Vineri, 18 ale curentei, a primitu in audientia pe Ex. Sa D. Comite Josef Zichy, consiliaru intimu ala M. S. Imperatorului Austriei, Rege ala Ungariei, care, in intrucerii s'a dela Constantinopole, s'a optrit in capitala spre a se prezenta Inaltimii Sale.

M. M. L. L. Domnitorulu si Doin'a, in acesasi di, au binevoitu a intranf la prandia pe Ex. Sa D. Comite Josef Zichy, D. Viconte de Cornulier-Luciniere, comandantulu Statuarului de rezbela francezu „De Petrei”; D. A. de Krehmer, maioru in arma' rusa; D. Comite Pierre de Cossé-Brissac, slastistu la ambasada' Franceii din Constantinopole; D. Comite August Zichy si mai multu D-ni membri si membri ai corpulu diplomatice.

D. Ministru presedinte. D. ministru de externu, D. principe Dimitrie Ghie'a si D. Nicolae Crestulescu, agentu diplomatice ala Romaniei la Berlinu, au luat-o parte la acesta prandia. „Monit.”

Regulamentul intreprinderii subcomitetului

dela departamentul VI alu Asociatiunii transilvane pentru literatur'a romana si cultura' poporulu romanu, privitoru la indemnarea tinerimii romane spre imbracsiarea maiestriei si a comericiului.

Sectionea I. Scopulu.

§ 1. Scopulu intreprinderii pe langa celu generalmente desennatu in § 2 din statutele generale ale Asociatiunii transilvane, e specialmente inaintarea comericiului si a industriei prin conferiri de stipendie stamentiste, si alte ajutoire pentru tinerii romani din teritoriulu departamentulu, cari voru a se aplica la vre-o meseria sau la comericu preste totu.

Sectionea II. Mediulocele.

§ 2. Mediulocele pentru „jungerea scopulu indigetatu in § 1 sunt:

- a) taxele anuale dela membrii acestei intreprinderi;
- b) veniturile ce voru incurge din prelegeri publice si ale petreceri, cu scopu filantropicu, si
- c) alte contributii benefice.

§ 3. Membrii acestei intreprinderi sunt:

- a) fundatori, cari contribuie una-data pentru totodeamna 3 fl. r. a. si cari voru potu face usu de depreitate acordate in § 14 ala regulamentul departamentulu;
- b) ordinari, cari solvescu pe anu 2 fl. r. a.;
- c) ajutoiri, cari solvescu pe anu celu pucinu 1 fl. val. astr.

§ 4. Tote afacerile administrative si financiare cadu in competenta' subcomitetulu departamentulu, conformu §-lui 13 din regulamentul pentru departamentiale Assoc.

Sectionea III. Determinatiuni generale.

§ 5. Cassariulu subcomitetulu e datoru a tramite in totu semestrulu comitetulu centrale din Sibiu spre scientia si publicare unu compactu subscris de directorulu si controlorulu subcomitetulu, despre starea fondulu acestei intreprinderi.

§ 6. Numerulu stipendiilor, precum si specialitate meseriei si a comericiului, pentru cari voru avu a se impart stipendiile sau ajutoirele, le statorosece din anu in anu adunarea generale a departamentulu.

§ 7. Din mediulocele incurse se distribuie in totu an. ⁴/₅ parti, de a 5-a parte se capitalizeza in favorea crescerii fondulu intreprinderi.

§ 8. Tote publicariile de concursu se voru face statu le foii Asociatiunii, conformu §-lui 38 ala statutuilor generali, catu si pe teritoriulu departamentulu in tote comunel apartinetorie de elu, dupa modalitate, carea o va ada comitetulu departamentulu mai concordantioru.

§ 9. La casu candu s'ar' dissolve acesta intreprindere, tota averea ei va' tece la Asociatiunea transilvane pentru literatur'a romana si cultura' poporulu romanu.

De'ra, 30 Martiu 1875.

Ioane Papiu m. p., Alisiu Olariu m. p., directoru, actuaru „Transilvania.”

Din comitatulu Cetatei de balta in 28/4 1875. —

Pres Stimatu D. Rectorulu!

.... In 18 cur. se tienu s'iu comitatulu Cetatei de balta adunarea pentru fuziune partiloru maghiare. Convocarea se facu cu datu din 5 Aprila a. c. de catre presedintii partiloru contu Bethlen Camillo ca deakistu si Petri Jstvan ca stengaci. — Convocatoriile s'au tramisu dodata la toti membrii statu virili, catu si alesi a comisiunii comit. permanente, afora de aceea a toti onoratoriilor fora distingere, dera mai cu semu maghiari, chiamaandu pe 18/4 in localulu municipiului comitatene. — Convocatii maghiari veniu mai toti, dintru romani nece unu si, una parte neconsiderabila ca vro-o 6—7 sasi, si si aestia numai din parte inferioara a comitatulu, de cea superioara nece unu.

Conducatori se si constituie, alegandu presedinte de etate, care dupa unu vorbire scurta, in carea s'ii exprima bucuria fuziunii partiloru celor doua mari unguresci, precum si folosece ce le pote aduce acesta fuziune, dchiaru adunatii de deschisa.

Dupa alegerea presedinelu clubulu in persoana' contelui Camillo de Bethlen, acesta ocupan-

dand loculu, deput. actualu din cerculu superioru Jaliu Horvath da celtru proiectulu de deschiere conformu aloru proiecte din alte municipia, care primindu cu cele mai entuziasme „dijenari” se redica la valore de conclusu, si se decide totu-odata a se tramite clubulu nationale maghiaru in Clusiu, afora de aceea una adresa ministrului presedinte, ministrulu de interne Coi. Tisza, precum si adresa de incredere nou denumitulu secretariu de statu br. Gabriele Kemény.

Se decide a se da votu de incredere actualulu vice-comite Josef Potes pentru tactic'a conducere treburu comitatulu in tempulu dela 1872, candu figuraza ca vice-comite acestui comitatu si ca miniistoriulu celu mai mare ala fuziunei partiloru odenora opuse maghiare. —

Cu acesta se fini adunarea si membrii se intrunira la unu prandiu in otelulu din locu. — Aicia dupa datena se redicara toate preste toate, pentru regele, ministrii actuali, carele singuru e chiamatu a salva onora si potera Ungariei; pentru securitatiei ministrii, capii fosti ai partiloru acuma fuzionate etc. —

Nu potu intrelasa neamantia aceea incidenta, care m'a surprinsu mai tare, candu d. vice-comite ridicu unu tosta numai de patru cuvinte si inca germanese pentru cavalerii sasi „Ein Hoch den Sachsen,” dera de natiune romana nece romani, firescu, ca nece nu a fostu presente neme. — Unu betrau proprietariu din comitatu cu numele Turcoci Pal se adopta a redicu unu toastu intru respectu a doi romani prea demni, cari au colozratu nesu, au votu a colera la pacifica' invorie intru ungurii si romaniu din acestu comitatu si anume a dd: Vasilie Moldovanu si Ioane Grosz-Rusu, cari firescu nu fora presenti; la care d. deputatu Jaliu Horvath i response infuriatu ca totu-deamna, candu vede balatu pomindu-se de romani, in unu tonu destule de categoric, dicundu, ca Ungaria si-a eluptatu dominatiune (aralmit), de alte natiuni nu vro se mai scia, si ca acia acumu se nu tracteaza de singuritate persoane si nationalitati, ci numai despre „Magyarország.” — La acesta se acordu ai mare boieru si capitanu ala Fagarasiului — carele inca fuse prezentu la „aldamasiu” si inca se exprima, ca nu recunoaste altu-cere de catu unu „Magyar nemzet” si cine vro se locuiesca cu elu, acela-i invetie ala respectu, ori „meyer.”*) — Asia trece optinulu celu mare ala fuziunii.

Si din acesta impregiurare potu invetia aici domii romani, cari s'au fuzionatu pana acuma cu asia numita „partia liberala,” ca se pote vede ce potu accepta mai in colu. —

Unu Ternavessu.

LATINIIL.

(Urmare.)

Fiindu-ne date identitatei engetarilor si dezvoltarea inteligintiilor, analogia' limbelor nostre respective nu mai e unu minune. Ad religiones nu mai are nici puterea politica nici puterea morale a-dunioru. Der' religiones, in epoce apropiate de noi, a fostu totu idealulu existintiei, scutu simtimentulu, fiacaru caminulu, mos'a poesiei si a artelor, lumina' scientiei, regina' politici, refugiu si consolare in dorere, paveza si ajutoru in lupta, spirijulu si usurare in munca: sperantia intru'na vietia mai buna, in care sufletulu se dilata ca eteluru prin infinitu, acasa sperantia statu de combatata si statu de iradecinata, si, gratia carei, prin motu dierimu memoriea.

Si religiones a fostu una si singura la poporele latine.

Consciintia' noastra religioasa numera trei transformari de captenia. Adoramu mai antaiu natura' siavemu ala ei cultu. Apoi adimitemu paganismulu greco-latinu. In fine, candu d'isti pagani cadu de p'ale loro altare si fogu dintr'ale loro temple ca si din'a noastra credintia, doctrina' produsa prin u'nirea dieulu semitu cu idealele elenice — doctrina' numita crestianismu — deschide unu nou ceru sperantiloru nostre.

Candu barbarii se respandescu in Europa ai candu credintia' internu nu pote tinea loculu unei tari autoritati, catolicismulu romanu se organisa si ale s'ele temeli se radica din colibeale pene la palatele nostre. La cea d'antiaia crisa a spirituluil moderoru, chiaru de candu cu reforma' protestante, nu imbracsiamu de locu noua religione, cam in-

*) Si deca va fi elu unu tiranu, i se cuvine respectarea' R.

